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Considerați că este important ca resursele publice locale să fie direcționate către

programe și activități de prevenție în siguranță, în special pentru tineri? De ce

credeți că investiția în aceste programe este esențială pentru comunitatea

noastră?

În ultimii 20 de ani, Fundația Institutul Est European de Sănătate a Reproducerii a

contribuit la prevenirea şi combaterea violenței împotriva femeilor şi a violenței

domestice, nu doar prin acordarea de servicii de asistență specializată victimelor,

ci și prin derularea de campanii de informare, sensibilizare și conștientizare în

comunitate, activități de instruire a profesioniștilor.

Fenomenul de normalizare a violenței în societatea românească, ne impune

derularea unui efort de contracarare constant și continuu pentru a reuși să

generăm schimbare socială pozitivă în comunitate.

Factorii care favorizează comiterea actelor de violenţă domestică se referă, în

principal, la atitudinile şi stereotipurile sociale care legitimează relația inegală de

putere și control dintre victimă și agresor; percepţiile asupra separării în relație

sau a efectelor încheierii acesteia, nivelul ridicat de toleranţă al societăţii faţă de

violenţa domestică; existenţa unor dificultăţi care vulnerabilizează familiie (lipsa

unei locuinţe, venituri insuficiente, probleme medicale, lipsa locurilor de

muncă/şomajul asociat cu sentimente de insecuritate), lipsa abilităților de

gestionare a problemelor sau a conflictelor.

Considerăm că măsurile pentru prevenirea situaţiilor de violenţă domestică

reprezintă un element esenţial în politicile publice, care trebuie să se regăsească,

în mod obligatoriu, în toate acţiunile instituţiilor cu responsabilităţi în domeniul

violenţei domestice de la nivelul comunității mureșene, în scopul diminuării

acestui fenomen şi al creşterii gradului de conştientizare a efectelor acestuia atât

de către agresor şi de către victimă, cât şi de către comunitate, în general.

Investiția în programele de prevenire este esențială pentru comunitatea noastră,

deoarece poate facilita:

utilizarea unei abordări multisectoriale pentru prevenirea violenţei

domestice

identificarea factorilor de risc și monitorizarea lor, înainte ca actele de

violență să se producă

reducerea inechităţilor bazate pe discriminarea pe criteriul de sex

reducerea comportamentului antisocial al agresorilor;

reducerea costurilor şi consecinţelor economice şi sociale directe şi

indirecte asociate cu violenţa domestică.

Acţiunile de informare şi educare a membrilor comunităţilor în scopul realizării

prevenirii violenţei domestice se pot realiza prin sprijinirea educaţiei la toate



nivelurile, desfăşurarea evenimentelor de informare, dezvoltarea iniţiativelor

comunitare, facilitarea informării prin mijloace inovative, inclusiv prin mijloace

electronice, şi utilizarea resurselor mass-media.

Începând cu luna octombrie 2022, Sistemul Informatic de Monitorizare Electronică

este funcțional și în județul Mureș pentru monitorizarea prin intermediul

dispozitivelor de supraveghere electronică, în urma aplicării măsurilor în cazul

emiterii ordinului de protecție provizoriu, ordinului de protecție și ordinului

european de protecție. Utilizarea sistemului electronic permite o creștere a

gradului de asigurare a măsurilor de protecție a drepturilor persoanelor protejate

și permite adoptarea unor măsuri pentru prevenirea și contracararea unui eventual

contact fizic între victima violenței domestice și agresor, sau pe viitor, respectarea

regulilor impuse de executarea măsurii arestului la domiciliu și a supravegherii la

distanță.

Numărul cazurilor de violență domestică este în creștere, iar fenomenul este greu

de ținut sub control atâta timp cât un procent semnificativ din totalul victimelor

refuză emiterea unui ordin de protecție provizoriu.

Cu atât mai mult este nevoie de alocarea de resurse și intensificarea acţiunilor de

informare/educare a populaţiei având ca scop cunoaşterea măsurilor de protecţie,

precum şi sprijinirea şi orientarea victimelor, în sensul informării acestora cu

privire la măsurile de protecţie,, serviciile sociale de care pot beneficia în vederea

ieşirii din situaţia de criză și asupra mecanismelor de monitorizare a acestor

măsuri.

Organizarea în instituţiile de învăţământ a unor activități de educație privind

siguranța, importanța normelor civice, a reglementărilor în vigoare vizând

prevenirea şi combaterea violenţei domestice, egalitatea de şanse şi de tratament

între femei şi bărbaţi, rezolvarea nonviolentă a conflictelor în relaţiile

interpersonale, dreptul la integritate personală, precum şi combaterea

stereotipurilor care creează discriminare, adaptate vârstei şi înţelegerii elevilor

vor contribui cu siguranță, în timp la o comunitate mai sigură și mai conștientă

asupra efectelor devastatoare produse de violența în familie.
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